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T.C. MiLLi EGITiM BAKANLIGI

) Bu caligma fasikulu;
Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Mudurligu tarafindan,

Adana Olgme Degerlendirme Merkezi,
Amasya Olgcme Degerlendirme Merkezi
Antalya Olgme Degerlendirme Merkezi,
Bayburt Olgme Degerlendirme Merkezi,
Denizli Olgme Degerlendirme Merkezi,
Erzurum Olgme Degerlendirme Merkezi,
Kayseri Olgme Degerlendirme Merkezi ,
Malatya Olgme Degerlendirme Merkezi ve
Ordu Olgme Degerlendirme Merkezinin

katkilariyla hazirlanmistir.



ISTIKLAL MARSI

Korkma, sonmez bu safaklarda yiizen al sancak;

Sénmeden yurdumun Ustlinde tliten en son ocak.

O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Gatma, kurban olayim, ¢cehreni ey nazli hilal!

Kahraman irkima bir gil! Ne bu siddet, bu celal?

Sana olmaz dokulen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hir yasadim, hiir yasarim.
Hangi ¢ilgin bana zincir vuracakmig? Sasarim!

Kikremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, asarim.

Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garbin afakini sarmissa gelik zirhli duvar,
Benim iman dolu g6gsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil béyle bir imani bogar,
Medeniyyet dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas, yurduma algaklari ugratma sakin;
Siper et govdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’'dettigi glinler Hakk’in;
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin

Bastigin yerleri toprak diyerek gegme, tani:
Disin altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atani:
Verme, diinyalari alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Suheda fiskiracak topragi siksan, siiheda!
Cani, canani, bitlin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ctida.

Ruhumun senden ilahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gogsiine namahrem eli.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun Ustlinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tasim,
Her cerihamdan ilahi, bosanip kanli yasim,
Fiskirir ruh-1 micerret gibi yerden na’sim;

O zaman yukselerek arsa deger belki bagim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dokilen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir hiir yasamis bayragimin hiirriyyet;
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet Akif Ersoy



GENCLIGE HITABE

Ey Turk gencligi! Birinci vazifen, Tuirk istiklalini, Tirk Cumhuriyetini, ilelebet
muhafaza ve mudafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel, senin en
kiymetli hazinendir. istikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek isteyecek
dahili ve harici bedhahlarin olacaktir. Bir gin, istiklal ve cumhuriyeti miidafaa
mecburiyetine disersen, vazifeye atilmak icin, icinde bulunacagin vaziyetin imkan
ve seraitini diglinmeyeceksin! Bu imkén ve serait, cok namisait bir mahiyette
tezahir edebilir. stikldl ve cumhuriyetine kastedecek diismanlar, biitiin diinyada
emsali goriilmemis bir galibiyetin mimessili olabilirler. Cebren ve hile ile aziz
vatanin bitin kaleleri zapt edilmis, biitlin tersanelerine girilmis, bitln ordular
dagitilmis ve memleketin her késesi bilfiil isgal edilmis olabilir. Butiin bu seraitten
daha elim ve daha vahim olmak lzere, memleketin dahilinde iktidara sahip olanlar
gaflet ve daldlet ve hattd hiyanet icinde bulunabilirler. Hattd bu iktidar sahipleri
sahsi menfaatlerini, mistevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u
zaruret icinde harap ve bitap dismis olabilir.

Ey Turk istikbalinin evladi! iste, bu ahval ve serait icinde dahi vazifen, Tiirk
istiklal ve cumhuriyetini kurtarmaktir. Muhtag oldugun kudret, damarlarindaki asil
kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Atatiirk






1. 1000 m uzunlugundaki yolun her 100 m'sinde bir dinlenme halkasi vardir. Bu halkalarin igine
baslangi¢ cizgisine olan uzakliklari yazilmistir.

Ogrencileriyle bu yolda yurlyls yapan Kerim Ogretmen bir oyun tasarlamistir. Bu oyuna
gore 6gretmen, zili galdiginda her 6grenci bulundugu noktaya en yakin dinlenme halkasina
oturacaktir.

Tabloda, 6grencilerin zil ¢caldigi andaki baslangi¢ ¢izgisine olan uzakliklari verilmistir.

Mert Deniz Sevgi Doga
685 m 324 m 503 m 851 m

Buna gore ogrencilerin oturdugu dinlenme halkalarinin baslangig¢ ¢izgisine olan
uzaklklarinin toplami agagidakilerden hangisidir?

A) 2100 B) 2200 C) 2300 D) 2400

2. Ayse ile Ahmet’in kartlarindaki karsilikl rakamlarin toplami 8'dir.

Ayse Ahmet

Buna gore Ahmet’in kartlarindaki rakamlar birer kez kullanilarak elde edilebilecek 5
basamakli en biiyuk dogal sayi agsagidakilerden hangisidir?

A) 30 154 B) 54 310 C) 65340 D) 87 543



Bulutlarin uzerinde verilen sayilarin toplami 9900 olduguna gore sari renkli bulutun
lizerine asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) 1068 B) 1089 C) 1122 D) 1130

657 839 alti basamakli dogal sayisinin birler ve binler bolugu yer degistiriyor. Daha sonra her
bolukteki rakamlar kendi arasinda kugukten buyuge dogru siralaniyor.

Buna gore elde edilen dogal sayinin binler basamagindaki rakamin basamak degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 500 B) 3000 C) 9000 D) 80 000

. Asagidaki tabloda bazi illerin 2019 yilindaki nufuslari verilmistir.

iL NUFUS
Erzurum 762 062
Sivas 638 956
Malatya 800 165
Canakkale 542 157
Bingdl 297 812

Bu illerin nufuslarina gore bliyukten kiicige dogru siralanigi asagidakilerden
hangisidir?

A) Malatya > Erzurum > Bingdl > Sivas > Canakkale
B) Bingol > Canakkale > Sivas > Erzurum > Malatya
C) Erzurum > Sivas > Canakkale > Malatya > Bingdl
D) Malatya > Erzurum > Sivas > Canakkale > Bingal



6. Asagidaki kutucuklarda verilen ifadelerden dogru olanlar i¢in Gizerinde "D" , yanlig
olanlar i¢in Uzerinde "Y" yazan oklari takip eden bir 6grenci, kacinci ¢ikisa ulagir?

5,7,0,2 rakamlarinin birer kez kullanilmasiyla olusturulan
dort basamakli en blyuk tek dogal sayi 7205'1ir.

> N

8712> ......... > 3645 siralamasinda noktali 278 418 dogal sayisindaki “8” rakamlarinin
yere yazilabilecek en blyuk ve en kiigiik basamak degerleri farki 7992'dir.

dogal sayinin toplami 12 354't(r.

1. Cikis 2. Cikis 3. Cikis
A) 1. B) 2.
C) 3. D) 4.

7. Ahmet ve Zeynep kendilerine ait ¢arklari ¢evirerek okun gosterdigi rakami yazip bu rakamlardan
sayllar olusturuyorlar.

Buna gore Ahmet’in yazabilecegi rakamlar birbirinden farkli dort basamakl en buyuk
dogal sayi ile Zeynep’in yazabilecegi rakamlari birbirinden farkli dért basamakli en kiigiik

dogal sayinin farki kagtir?
A) 7213 B) 7521 C) 8174 D) 8217




8. Asagida bazi dogal sayilarin okunuslari verilmigtir:

e Kirk yedi bin elli dokuz

e Bes yUz seksen alti bin iki yiz on
e Sekiz bin sekiz

e Altmis bin Gg yuz iki

Buna gore hangi dogal sayinin okunusu verilmemistir?

A) 47 059 B) 60 302 C) 80 008 D) 586 210

9. Asagida farkli renklerdeki arabalarin fiyatlari ve kag km yol gittikleri verilmistir.

Eda, bu arabalardan en ucuz olanini; Alper ise en az yol gidenini aliyor.

Buna gore Eda ve Alper’in aldiklari arabalarin renkleri asagidakilerin hangisinde dogru
verilmigtir?

A) Siyah Kirmizi
B) Sari Siyah
(@) Mavi Sari

D) Kirmizi Mavi



10. Asli Ogretmen, 6grencilerine Uzerinde bir dogal sayinin ve bu dogal sayi ile ilgili sorularin yazili

11.

oldugu bir kart vermigtir.
4 7395 N

1. En yakin onluga yuvarlayarak yaziniz.

Cevap: ............

2. En yakin yuzluge yuvarlayarak yaziniz.

k Cevapi: ............ J

Buna gore ogrencilerin verdigi asagidaki cevaplardan hangisi dogrudur?

_1 _2
A) 7390 740
B) 7390 7300
C) 7400 7300
D) 7400 7400

Asagidaki alti basamakli dogal sayinin bazi rakamlari silinmistir.

3_4 J4

Bu dogal sayiyi bulmak i¢in su ipuglari verilmigtir:

e Yuzler basamagindaki rakamin basamak degeri 100°dr.
e Binler bolugundeki rakamlarin sayi degerlerinin toplami 13’tdr.
e Dogal sayiyi olusturan rakamlarin sayi degerlerinin toplami 29'dur.

Buna gore bu dogal sayi agsagidakilerden hangisidir?

A) 314 687 B) 364 117 C) 364 187 D) 394 157



12. Uzerinde rakamlarin yazili oldugu balonlar veriliyor.

Rakamlarinin toplami 5 olan balon giftleri patlatiliyor. Daha sonra geriye kalan rakamlarla dort
basamakli en buyuk dogal sayi olugturuluyor.

Buna gore bu sayinin ylizler basamaginin basamak degeri agsagidakilerden hangisidir?

A) 600 B) 700 C) 800 D) 900

13. A ve B dogal sayilarinin abakus ile gosterimleri agsagida verilmisgtir.

Buna gore A ve B dogal sayilari arasindaki fark agsagidakilerden hangisidir?

A) 609 B) 631 C) 701 D) 719



14. Asagidaki abakuUste alti basamakl bir dogal sayi olusturulmustur.

Buna gore bu dogal sayinin okunusu asagidakilerden hangisidir?

A) Dort yuz otuz bin G¢ yuz elli beg
B) Dort yuz otuz bin alti yuz yetmis dort
C) Bes yuz otuz bin Ug yuz elli beg
D) Bes yuz otuz bin alti yiz yetmis dort

15. Asagida 0, 2 ve 5 rakamlarini temsil eden semboller verilmigtir.
0=2 A-=s M-o

Bu sembollerle olusturulan alti basamakli A70 E1s3 dogal sayisinin okunusu
asagidakilerden hangisidir?

A) Bes yuz yetmis iki bin on sekiz
B) Iki yliz yetmis bes bin on sekiz
C) Bes yuz yetmis bin iki yuz sekiz
D) iki yiiz yetmis bin bes yiiz sekiz



16. Asagidaki gorselde 1'den 4’e kadar numaralandiriimis vagonlarda ¢ basamakli dogal sayilar
veriliyor. Bunlardan iki tanesi secilerek alti basamakl bir dogal sayi yaziliyor.

Secilen vagonlarda yazan sayilardan biri alti basamakli yeni sayinin birler boligunu, digeri
binler boligunu olusturuyor. Yazilan bu dogal sayinin boluklerindeki rakamlarin sayi degerlerinin
toplaminin birbirine egit oldugu biliniyor.

Buna gore segilen iki vagon asagidakilerden hangisidir?
A 1-2 B) 2-4
C)1-3 D) 3-4

17. Akilli tahta ekraninda birbirine es 100 kuguk kareye ayriimig bir sekil veriimektedir. Bu
karelerden dort tanesi mavi, geri kalani ise kirmizi renklidir.

Ekrana bir kez dokunuldugunda es kuguk kirmizi karelerden Ug tanesinin rengi maviye
donusmektedir.

Buna gore ekrana yedi kez dokunulduktan sonra ekranda ka¢ tane kirmizi kare kalir?

A) 69 B) 72 C) 75 D) 79



18. Asagida alti basamakli bir dogal sayi ile ilgili bilgiler verilmigstir:

Birler bolugu, rakamlari farkli G¢ basamakli en buyuk tek dogal sayidir.
On binler basamagindaki rakamin basamak degeri 20 000'dir.

Binler basamagindaki rakamin sayi degeri, on binler basamagindaki rakamin sayi
degerinden 2 fazladir.

Binler bolugundeki sayinin rakamlarinin sayi degerleri toplami 9'dur.

Buna gore bu dogal sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 324 987 B) 324 997 C) 342987 D) 432 989

19.

Buna gore A ile gosterilen rakam asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 2 B) 3 Q) 4 D) 5

20. Asagida dort basamakli ¢ dogal sayi ile ilgili bazi bilgiler verilmigtir.

Rakamlar1 birbirinden farkli en
klcgik tek dogal sayi _

[ ]

Binler basamagi 5 olan en
¢ift dogal sayi

Basamak Adi

— > Onlap. — > Onlar..............
—— = (lZ[ET. —— > Yizler.............
> Binler..... > Binler..............

Buna goére bu dogal sayilarin toplami asagidakilerden hangisidir?

A) 8027 B) 8033 C) 8045 D) 8053

OOLQME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU



21. Asagida dort basamakli iki dogal sayi veriliyor.

1. Dogal Sayi 2. Dogal Sayi
1235 3039

e 1. dogal sayinin yuzler basamagindaki rakamin sayi degeri 5 artiriliyor.
e 2. dogal sayinin onlar basamagindaki rakamin sayi degeri 2 azaltiliyor.

Buna gore elde edilen dogal sayilarin toplami agsagidakilerden hangisidir?

A) 4264 B) 4322 C) 4438 D) 4754

22. Asagida dort rakam veriliyor.

Bu rakamlar birer kez kullanilarak dort basamakli en bluyuk tek dogal sayi ve Ug basamakli en

bayuk cift dogal sayi olusturuluyor.

Buna gore olusturulan dogal sayilarin toplami agsagidakilerden hangisidir?

A) 9408 B) 9465 C) 9649 D) 9658



23. Asagida dort basamakli, dort dogal sayi verilmistir.

1416 2740 3450 2600

Bir 6gretmen, 6grencilerinden bu dogal sayilari sembol kullanarak (<,>) siralamalarini istemistir.
Ogrenciler asagidaki cevaplari vermigtir:

Elif 1416 < 2600 < 2740 < 3450
Okan 2600 < 1416 < 3450 < 2740
Kerem 3450 > 2740 > 2600 > 1416
Sude 1416 > 3450 > 2740 > 2600
Azra 3450 > 2600 > 1416 > 2740

Buna gore dogru siralama yapan ogrenciler agsagidakilerden hangileridir?

A) Elif ve Kerem
B) Okan ve Kerem
C) Elif ve Sude

D) Sude ve Azra

24. Asagida bir banka kartinin alt basamakli dogal sayidan olusan sifresi verilmistir.

5 7 0 0 4 9
Buna gore sifrenin okunusu asagidakilerden hangisidir?

A) Bes yuz yetmis bin kirk

B) Bes yuz yetmis bin kirk dokuz

C) Bes yuz yetmis bir bin kirk dokuz
D) Bes yuz yetmis bin yuz kirk dokuz



25.

26.

27.

28.

Asagida dort basamakli dogdal sayilarla yapilan toplama islemleri verilmistir.

Asagidakilerden hangisi verilen igslemlerden birinin sonucu degildir?

A) 7256 B) 7889 C) 8081 D) 9101

Alti basamakli 278 367 dogal sayisinda basamak degeri en kigilik ve en buyuk olan iki
rakamin sayi degerlerinin toplami asagidakilerden hangisidir?

A) 5 B) 9 C) 1 D) 15

Bir dogal sayi en yakin onluga yuvarlandiginda elde edilen sonug 270'tir.

Buna gore bu dogal sayinin alabilecegi en kiigiik ve en buylik degerlerin toplami
asagidakilerden hangisidir?

A) 439 B) 539 C) 540 D) 550

Asagida dort basamakli iki dogal say! veriliyor.

1. Dogal Sayi 2. Dogal Sayi
6105 2381

e 1. dogal sayinin onlar basamagindaki rakamin sayi degeri 4 artiriliyor.
e 2. dogal sayinin binler basamagindaki rakamin sayi degeri 1 azaltiliyor.

Buna gore elde edilen iki dogal sayinin farki agagidakilerden hangisidir?

A) 2564 B) 2764 C) 3664 D) 4764



29. Zeynep, bir derginin internet sitesine giris yapmak istiyor. Bunun i¢in asagidaki gtivenlik kodu
bdlimine, sol tarafta verilen toplama isleminin sonucunu yazmasi gerekiyor.

4782 + 2958 = ? Giivenlik Kodu : ..........

Buna gore Zeynep “Guvenlik Kodu” bélimiine asagidakilerden hangisini yazmalidir?

A) 6630 B) 6640 C) 7630 D) 7740

30. Bir dogal sayi, taban bloklariyla asagdidaki gibi modellenmistir.

Bu dogal sayinin birler boliiglindeki rakamlarin sayi degerlerinin toplami ile binler
bolugundeki rakamlarin say1 degerlerinin toplami arasindaki fark agsagidakilerden
hangisidir?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9



31. iki yuziindeki rakamlarin toplami 9 olan bes tane kart bir masanin Ustiinde sekildeki gibi duruyor.

Burak, kartlarin Ustinde yazan rakamlardan olusan bes basamakli dogal sayiyi, soldan saga
dogru “ otuz bes bin yedi yuz bir” olarak okuyor.

Buna gore Burak kartlarin arka yuiziinii gevirdiginde olusan bes basamakli dogal sayiyi
soldan saga dogru nasil okur?

A) Altmis bes bin iki ylz sekiz

B) Altmis dort bin iki yuz doksan sekiz
C) Altmis iki bin bes yUz seksen sekiz
D) Altmis alti bin dort yiz yirmi dokuz

32. Betul, bir abakise boncuklar dizerek okunusu “U¢ yUz seksen bir bin yirmi U¢” olan sayiyi
olusturmustur. Daha sonra abakusteki boncuklardan bazilarinin yerlerini degistirmistir. Asagida
abakUsun boncuklar yer degistirdikten sonraki gorunttsu verilmigtir.

Buna gore Betul en az kag boncugun yerini degistirmistir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5



33. Mehmet, bes basamakl 32 456 dogal sayisinda bulunan rakamlarin basamak degerlerini
asagidaki tablodan bularak sariya boyamigtir.

6 2000 6000

400 60 40
30 000 200 3000
600 500 50

Buna gore tablonun boyanmis hali hangisidir?

A) B)

0 D)

34. Asagida sembollerle gosterilen altl basamakli iki dogal sayi verilmistir. = ile gosterilen dogal
sayinin birler boliigu, A ile gosterilen dogal sayinin binler béligiine esittir.

=289 163
A - ABC 634
Buna gore A, B ve C harflerine karsilik gelen rakamlarin toplami kagtir?

A) 10 B) 13 C) 16 D) 19



35. Asagida dort basamakl Ug dogal sayinin toplama islemi yapilmistir. Bos birakilan basamaklardaki
rakamlarin yerine 4., m ve @ sembolleri kullaniimistir.

3415
232m
+ 1601
7422

Buna gore asagida verilen toplama islemlerinden hangisinin sonucu yanligtir?

A B+ = 10
B @ + = 12
ce + @ = 16
DDe + m = 13

36. Asagida taban bloklariyla bir dogal sayi modellenmisgtir.

Buna gore asagidakilerden hangisi modellenen bu dogal sayidan buyuktir?

A) 6154 B) 6245 C) 6250 D) 6264



37. Berke'nin kostugu mesafe en yakin onluga yuvarlanarak 1150 m olarak kaydediliyor.

Berke 115A m kostuguna gore "A" asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7

38. 1’'den 9’a kadar olan butlin rakamlar asagidaki sekillerle eslestiriliyor.

Ali, dort basamakl bir sayiyi bu sekilleri kullanarak ifade etmek istiyor. Bunun igin basamak
degeri en buyukten en kuguge dogru, rakamlarla eglesen sekilleri soldan saga dogru asagidaki
gibi yerlestiriyor.

3472 —

Buna gore 3509 + 2638 isleminin sonucunun sekillerle ifade edilmis hali asagidakilerden
hangisidir?

A)

B)

C)

D)



39. Asagidaki tablonun orta sutununda yazan dogal sayilarin tzerinde bulunan boncuklar, sayr en
yakin yuzluge yuvarlandiktan sonra elde edilen dogru sonucun Uzerine birakiliyor.

SOL SAYI SAG
200 300
234
700 800
748
400 500
493
300 R 400
328
800 900
816
100 200
126
600 700
675
500 600
563
900 1000
936
100 200
189

Buna goére tabloda "SOL" bdliime birakilan boncuk sayisi ile "SAG" béliime birakilan
boncuk sayisi arasindaki fark kag olur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4



40. Asagida Uzerinde dogal sayilarin yazili oldugu kartlar veriliyor.

12 104 48

Kartlardan herhangi ikisi alinip yan yana getirilerek yeni dogal sayilar olugturuluyor.
Ornek:

12 48 — Olusturulan sayi: 1248

Buna gore bu kartlardan herhangi ikisi ile olusturulabilecek bir dogal sayinin okunusu
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Dort bin sekiz yuz on ikKi B) YUz dort bin kirk sekiz
C) On iki bin yUz dort D) On bin dort yuz kirk sekiz

41. Kenan, abakus yardimiyla asagidaki dort basamakli dogal sayiyi olugturmustur.

Abakusteki boncuklardan bazilar yerlerinden gikarildiginda sayinin degeri dncekine goére 130
azalmistir.

Buna gore abakusten ¢ikarilan boncuklarin renkleri ve sayilari agagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

A) 1 kirmizi, 3 mavi, 2 yesil
B) 1 mavi, 1 turuncu, 3 yesil
C) 1 kirmizi, 3 yesil

D) 1 mavi, 3 turuncu



42. Ayse Ogretmen, Cumhuriyet Bayramrnda sinifi siislemesi igin irem’e 27 adet bayrak vermistir.
Irem, susleme yaparken bayrak sayisini her adimda bir adet artirarak bayraklarini ortalarindan
toplu igneyle birlestirmigtir. Irem’in stsleme seklinin bir kismi asagida gosterilmistir.

irem bayraklarin tamamini kullanarak siislemeyi bitirdigine gore siislemede toplam kag
tane toplu igne vardir?

A) 18 B) 21 C) 39 D) 54

43. Asagida dikdortgen ve dairelerle olusturulmus bir 6rintunan ilk Gg adimi verilmigtir.

) ) ) [ ] ) )
oaee il EEEE -EEEEEE
[} [} [} [ ] ( ()

Adim sayisi | 1. Adim 2. Adim 3. Adim
Buna gore bu oruntiiniin 8. adiminda kag adet daire kullanilmigtir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22



44, ismail'in cep telefonunun sifresi dort basamakli bir dogal sayidir. ismail sifreyle ilgili asagidaki
bilgileri vermigtir:

e Sifre, rakamlari birbirinden farkli ve tek dogal sayidir.
e Sifrede, basamak degeri 400 olan bir rakam vardir.
e Sifre en yakin onluga yuvarlandiginda sadece birler basamagindaki rakam degisir.

Buna gore ismail’in cep telefonunun sifresi asagidakilerden hangisidir?

A) 3427 B) 3425 C) 3423 D) 3421

45.

Serdar'in uzun atlama antrenmaninda yaptidi Ug¢ atlayisa ait bilgiler agagidaki tabloda verilmistir.

Atlayis sirasi Atlayis mesafesi (cm)
1. 756
3. 649

Serdar’in atlayis mesafeleri en yakin yuzlige yuvarlanarak toplandiginda elde edilen sonug
2100 cm'dir.

Buna gore Serdar’in ikinci atlayisinin mesafesi kag santimetre olabilir?

A) 598 B) 692 C) 619 D) 790



46. Asagidaki tahtada bazi ortntiler verilmigtir.

4, 8, 12, 16, ...
19, 20, 21, 22,
5, 8, 11, 14,

31, 26, 21, 16, ...

Buna gore asagidakilerden hangisi tahtadaki oriintiilerin 5. teriminde yer alan dogal
sayilardan biri degildir?

A) 23 B) 20 C) 17 D) 14

47. Duygu, asagidaki tabloda verilen islemleri zininden yaparak elde ettigi sonuglari tablonun sonug¢
bolimune yazmigtir.

islem Sonug
598 - 50=
972 - 40=
123 - 100 =
675 - 200=

Buna gore asagidakilerden hangisi bu tablonun sonug¢ bolimiinde yoktur?

A) 23 B) 548 C) 575 D) 932



48. 708 093 dogal sayisinin okunusu asagidakilerden hangisidir?

A) Yedi yuz seksen bin doksan Ug

B) Yedi yuz sekiz bin doksan ug¢

C) Yedi yuz seksen bin dokuz yuz otuz
D) Yedi yuz sekiz bin otuz dokuz

49. Asagida bos bir abakls ve 4 mavi, 5 pembe, 7 kirmizi ve 8 siyah boncuk veriliyor.

Abakuiste, ayni basamakta ayni renkte boncuklar olmasi sartiyla farkli dogal sayilar
olusturuluyor.

Buna gore olusturulan bu dogal sayilarla ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 3 basamakl en buyuk dogal sayi 875'tir.

B) 4 basamakli en kl¢clk dogal sayi 4578dir.

C) 5 basamakli en kiguk dogal say1 10 000'dir.
D) 6 basamakli en buyuk dogal say1 875 400°ddr.



50. 12 948 dogal sayisi dnce en yakin onluga yuvarlaniyor ve 2. sayi elde ediliyor. Daha sonra 2. sayi
en yakin yuzluge yuvarlaniyor ve 3. say! elde ediliyor.

1. sayI s 2. sayI s 3. sayl
12 948 En yakin onluga yuvarla En yakin yuzluge yuvarla

Buna gore uglincu sayi kagtir?

A) 12900 B) 12 950

C) 13 000 D) 13100

51. Asagida bazi illerin 2019 yilina ait nafuslari verilmigtir.

iller Niifus
Amasya 337 800
Bolu 316 126
Duzce 392 166
Kirklareli 361 836
Nigde 362 861
Siirt 330 280

Bu illerin nufuslarinin kiugilikten biyuiuge dogru siralamasi agagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) 316 126 < 337 800 < 330 280 < 361 836 < 362 861 < 392 166
B) 316 126 < 330 280 < 337 800 < 362 861 < 361 836 < 392 166
C) 316 126 < 330 280 < 337 800 < 361 836 < 392 166 < 362 861
D) 316 126 < 330 280 < 337 800 < 361 836 < 362 861 < 392 166



52. Tabloda bir magazadaki elektronik esyalarin ilk fiyatlari veriliyor. Daha sonra bu magaza, her
artndn ilk fiyatini en yakin ytzlige yuvarlayarak yeni satis fiyatlarini belirliyor.

Uriin ik Fiyat (TL)
Cep telefonu 3440
Televizyon 3470
Tablet 2530
Bilgisayar 2660

Ebru, magazadaki Urunlerin yeni satis fiyati ile ilk fiyatini kiyaslayip fiyati disen iki Grind satin
ahyor.

Buna gore Ebru, hangi iki trlinii satin almigtir?

A) Cep telefonu ve Televizyon
B) Televizyon ve Bilgisayar
C) Tablet ve Bilgisayar

D) Cep telefonu ve Tablet

53. Asagida ilk terimi 90 olan ve yirmi beger artarak devam eden bir érunta veriliyor.

1. terim 2. terim 3. terim 4. terim 5. terim 6. terim 7. terim
90

Buna gore oruntiide 200°’den biiyuk olan ilk terim asagidakilerden hangisidir?

A) 4. terim B) 5. terim C) 6. terim D) 7. terim



54. Asagida iki toplama iglemi veriliyor.

[ 1. islem | [ 2.islem |
3518 5209
4304 2975

+ 2005 +

Bu islemlerin sonuglari birbirine esit olduguna gore 2. islemde verilmeyen dogal say:
asagidakilerden hangisidir?

A) 1643 B) 1634 C) 1463 D) 1436

55.

8347 6659

4905 = L

Yukaridaki ¢gikarma islemleri yapildiginda "?" yerine gelmesi gereken dogal sayi
asagidakilerden hangisidir?

A) 3127 B) 3172 C) 3217 D) 3271



56. 2356 + I = 4030

M -1000= A

Bunagore Il + A isleminin sonucunun en yakin ylizliige yuvarlanmig hali agsagidakilerden
hangisidir?

A) 2300 B) 2400 C) 2500 D) 2600

57. Asagidaki dogal sayilardan hangisinin birler ve binler boliiglindeki sayilarin soldan saga
ve sagdan sola dogru okunusu aynidir?

A) 181216 B) 234 282 C) 313 464 D) 424 976

58. Uc arkadas sinifta bir oyun oynamaktadir. Bu oyunda:

* Levent, 2417 dogal sayisini en yakin onluga yuvarlayip soyluyor.

* Ece, 6743 dogal sayisini en yakin yuzlige yuvarlayip soyluyor.

* Nehir ise bu iki arkadasinin sdyledigi sayilar arasindaki farki bularak sonucu tahtaya yaziyor.

Buna gore Nehir'in tahtaya yazdigi say1 asagidakilerden hangisidir?

A) 4280 B) 4300 C) 4320 D) 4340



59. Asagidaki dogal sayilardan hangisinin en yakin onluga yuvarlanmis hali yanlig verilmistir?

Dogal sayi En yakin onluga yuvarlanmig hali
A) 497 500
B) 676 680
c) 875 870
D) 1009 1010

60. Asagidaki tabloda bir sayi 6runttstnin ilk 5 terimi verilmigtir.

36 30 24

Buna gore besinci terimdeki sayi kagtir?

A) 20 B) 18 C) 12 D) 8

61.

Yukarida igerisinde dogal saylilar yazan alti es pargadan olusan bir ¢ark verilmistir. Bu ¢ark
cevrildiginde oklarin gosterdigi sayilar toplaniyor ve elde edilen sonug en yakin onluga
yuvarlaniyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi elde edilen sonuglardan biri degildir?

A) 660 B) 670 C) 760 D) 770
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62. Asagidaki cumlelerden dogru olanin basina "D", yanhs olanin basina "Y" yaziniz.

() Okunusu "otuz iki bin U¢" olan dogal sayinin yaziligi 32 300°dur.

() 508 405 dogal sayisi "bes yuz sekiz bin dort yuz bes" olarak okunur.

( ) 67 184 dogal sayisinin on binler basamagindaki rakamin sayi degeri 6'dir.
() Dort basamakl, rakamlari farkli en kicglk ¢ift dogal sayr 1024’tir.

(

) Onlar basamaginda "2", yuzler basamaginda "3", on binler basamaginda "4" olan bes
basamakli en kuguk dogal sayi 41 320°dir.

63. Sagdan ve soldan okunuslari ayni olan sayilara, kelimelere ve cimlelere palindrom denir.

212, 5335 ve 6006 palindrom saylya birer ornektir.
Buna gore

a) Dort basamakli en biliyuk palindrom sayiyi bulunuz ve cevabinizi kutucuga yaziniz.

b) Dort basamakli en kigik gift palindrom sayiy! bulunuz ve cevabinizi kutucuga
yaziniz.



64. Asagida Turkiye'deki illerin plaka kodlari verilmistir.

PLAKA iL PLAKA iL PLAKA iL PLAKA iL PLAKA iL
01 | ADANA 19 | CORUM 37 | KASTAMONU | 55 | SAMSUN 73 | SIRNAK
02 | ADIYAMAN 20 | DENIZLI 38 | KAYSERI 56 | SIIRT 74 | BARTIN
03 | AFYON 21 |DIYARBAKIR | 39 |KIRKLARELI | 57 |SINOP 75 | ARDAHAN
04 | AGRI 22 | EDIRNE 40 |KIRSEHIR 58 | SIVAS 76 | IGDIR
05 | AMASYA 23 | ELAZIG 41 | KOCAELI 59 | TEKIRDAG 77 | YALOVA
06 | ANKARA 24 | ERZINCAN 42 | KONYA 60 | TOKAT 78 | KARABUK
07 | ANTALYA 25 | ERZURUM 43 | KUTAHYA 61 | TRABZON 79 | KiLiS
08 |ARTVIN 26 | ESKISEHIR 44 | MALATYA 62 | TUNCELI 80 | OSMANIYE
09 | AYDIN 27 | GAZIANTEP 45 | MANISA 63 | SANLIURFA 81 | DUZCE
10 | BALIKESIR 28 | GIRESUN 46 | KMARAS 64 | USAK
11 | BILECIK 29 |GUMUSHANE | 47 |MARDIN 65 | VAN
12 | BINGOL 30 | HAKKARI 48 | MUGLA 66 |YOZGAT
13 | BITLIS 31 | HATAY 49 |MUS 67 | ZONGULDAK
14 | BOLU 32 |ISPARTA 50 | NEVSEHIR 68 | AKSARAY
15 | BURDUR 33 | MERSIN 51 | NIGDE 69 | BAYBURT
16 |[BURSA 34 | ISTANBUL 52 | ORDU 70 | KARAMAN
17 | CANAKKALE | 35 [izmIR 53 |RizE 71 | KIRIKKALE
18 | CANKIRI 36 |KARS 54 | SAKARYA 72 | BATMAN

Hande, Ceren, Mehmet ve Hasan Uger tane il segiyorlar. Segtikleri illerin plaka kodlarinda
bulunan rakamlarla alti basamakli en buyuk ve en kuguk sayilari olugturuyorlar.

Hande, Ceren, Mehmet ve Hasan'in segtikleri iller tabloda verilmistir.

Hande Ceren Mehmet Hasan
Bayburt Trabzon Aksaray Tokat
Erzurum Antalya Aydin Sanliurfa
Ankara Mersin Istanbul Bolu

Buna gore olusturduklari dogal sayilari ve bu sayilarin okunuslarini yaziniz.

Rakamla Yaziligi Okunusu
En Buyuk:
En Kugiik:
En Buyuk:
En Kiglik:
En Buyuk:
En Kugiik:
En Buyuk:
En Kiglik:




65. Merdiven basamaklarinda kartlarla oynanan bir oyunun kurallari asagida veriliyor:

e Mavi ve kirmizi renkli olmak Uzere iki gesit kart vardr.

Oyuna 4 kart seﬁilerek baslanir.
e Secilen kart ise Ug basamak yukari ¢ikilir ve her basamakta biner ileriye
sayilir.

e Secilen kart mavi  jse iki basamak asag! inilir ve her basamakta yuzer ileriye sayilir.
e Saymaya 100°den baglanir.

Bu oyuna 3.basamaktan baslayan Umut sirasiyla asagidaki kartlari se¢gmistir.

kirmizi mavi mavi Kirmizi

Buna gore oyun sonunda Umut’'un hangi basamakta oldugunu gosteriniz ve buldugu
saylyl yaziniz.

AQ®

6. basamak

5. basamak

4. basamak

3. basamak

2. basamak

1. basamak

66. Mert ve Hakan tablodaki sayilari en yakin yuzluge yuvarlayarak cevaplarini yaziyorlar.

Sayilar Mert’in Cevabi Sayilar _
2673 2700 2673 - 2700
3652 3600 3652 - 3700
4629 4600 4629 - 4700
3609 3600 3609 3600
1050 1100 1050 - 1000

Bu iki arkadas, asagida verilen harf tablosunda Adan baslayarak her dogru cevap igin tabloda 2
basamak ilerleyip her yanlg cevapta 1 basamak geri geliyor.

Buna gore harf tablosunda Mert’in geldigi basamagi maviye, Hakan’in geldigi basamagi
kirmiziya boyayalim.

A B (03 D E F G H i J



67. Asagidaki dogal sayilardan baslayarak ylizer ve biner ileriye dogru ritmik sayarken
soylediginiz sayilari kutucuklara sirasiyla yaziniz.
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68. Akilli tahtada sayilarla ilgili bir oyun oynayan Deniz, bu oyunda asagidaki agamaya gelmistir.

a) Deniz oyunun bu agamasini da basariyla gegtigine gore hangi sayilari maviye hangi
sayilari kirmiziya boyamistir?

b)Maviye boyanan sayilari kiigiikten biiyiige dogru siralayiniz.

09. 259 603

Alti basamakl 259 603 dogal sayisiyla ilgili sorularin cevaplarini bulmacadaki numarali
bosluklara yaziniz.

1) Sayi degeri en blylk olan rakamin basamak degeri kagtir?

2 ) Birler bolugundeki rakamlarin say1 degerleri toplami kagtir?

3 ) Binler bolugundeki rakamlarin sayi degerleri toplami kagtir?

4 ) Sayi de@eri en kuguk olan rakamin bulundugu basamagin adi nedir?
5 ) Basamak degeri en buylk olan rakam kagtir?

6 ) Yuzler basamagindaki rakamin basamak degeri kagtir?

7 ) On binler basamagindaki rakamin basamak degeri kagtir?

7
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70. Yusuf Ogretmen sinifa (izerinde farkli dogal sayilarin yazili oldugu 6 tane balon getiriyor. Biisra
en kicik dogal sayilarin yazili oldugu iki balonu, Ali ise en blyik dogal sayilarin yazili oldugu iki
balonu aliyor. Diger balonlar ise Yusuf Ogretmen'de kaliyor.

Buna gore balonlarin kimde oldugunu altindaki kutucuklara yaziniz.

71. Asagida verilen abakusteki boncuklarin yerleri degistirilerek farkl dogal sayilar olusturuluyor.

Sorularin her birini yukaridaki abakiisii dikkate alarak cevaplayiniz.

1) Birler basamagindaki tim boncuklar diger basamaklara esit dagitilarak dizildiginde
elde edilen sayi kagtir?

2) Yuz binler basamagindan 3 boncuk alinip onlar basamagina dizildiginde elde edilen
sayi kactir?

3) Butun boncuklar yerlerinden ¢ikarilip tiim basamaklara esit dagitilarak dizildiginde
elde edilen sayi kagtir?

4) Basamaklarin her birinden bir boncuk alinip onlar basamagina dizildiginde elde
edilen sayi kagtir?

5) On binler basamagindaki boncuklarin tamami binler ve onlar basamagina esit
dagitildiginda elde edilen sayi kagtir?



72. Tablodaki bog birakilan yerleri doldurunuz.

SORU SAYI OKUNUSU
1. Rakamlari birbirinden farkli en kligik dort
basamakli dogal sayi kagtir?
9876

3. Rakamlari birbirinden farkli en kiiclk bes
basamakli dogal sayi kactir?

4. 98 765

5. Rakamlar birbirinden farkli en kuguk alti
basamakli dogal sayi kagtir?

On bin iki yuz otuz dort

6. Dokuz yuz seksen yedi bin alti
yuz elli dort

73. Asagidaki rakamlar birer kez kullanilarak elde edilebilecek en blyiik ve en kugilik dort
basamakli dogal sayiyi ve bu sayilarin farkini bulunuz.

EN BUYUK SAYI EN KUGUK SAYI FARK
1,2,0,7
0,9,3,5
7,0,8,5
3,5,6,1
8,014
591,6



74. Alfabedeki harfler dogdal sayilarla eslestiriimis ve harflere karsilik gelen dogal sayilar asagida
verilmigtir.

112 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 |10|11 (12|13 |14 (15|16 |17 |18 |19|20|21 (22|23 |24|25|26|27 (28|29

Ornegin "OYA" yazildiginda olusan sayi 18 281'dir.

@) Y A
18 28 1

a) Buna goére ECE, ARDA ve ELIF yazildiginda olusan dogal sayilari bulunuz.

SAYI:

SAYI:

SAYI:

b) Buldugunuz dogal sayilari buiyukten kiiguige dogru siralayiniz.
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75. Her bir bolugundeki rakamlarin sayi degerleri toplami 15 olan, rakamlari birbirinden farkl alti
basamakli dogal sayilar elde ediliyor.

Buna gore elde edilen,

a) en buyuk dogal sayi kagtir?

b) en kuiguk dogal sayi kagtir?

76.
Yukaridan asagiya ve soldan saga 1’den 6’ya kadar numaralandirilmig bir bulmaca
olusturulmustur. Asagida her bir numaraya yazilacak olan sayinin okunusu verilmistir.

1-Okunusu verilen dogal sayilarin yazilisini bulmacaya yerlestiriniz.
YUKARIDAN ASAGIYA SOLDAN SAGA

1.Ug yiiz doksan alti bin sekiz yiiz yirmi bir 2.iki yliz otuz alti bin bes yiiz altmis dért
5.Uc bin elli iki 3.iki bin yetmis dokuz

6.Dokuz yiiz altmis iki bin yedi yiiz kirk alti 4 Yetmis Ug bin sekiz ylz elli bir

2-Renkli kutucuklara karsilik gelen rakamlari bulmacadan bularak yaziniz.

3-Renkli kutucuklardaki rakamlarin soldan saga dogru dizilmesiyle olusan bes
basamakli dogal sayinin okunusunu yaziniz.



77. Asagidailk bes terimi verilen sayi oriintiilerinde bos birakilan terimleri sayilarla eslestiriniz.

a) 47,41, 35,29, ... ;
b) 10, 30, 50, ..., 90 23
¢) 55, ..., 45, 40, 35 50
d) ..., 11,21, 31, 41 -

70

78. Asagidaki ipuglarini kullanarak sayilari bulunuz ve bulmacaya yerlestiriniz.

1) -+ 5 basamakli bir dogal sayidir.
* Birler bolugundeki dogal say1 345tir.
* Binler basamagindaki rakamin sayi deg@eri 2'dir.
* On binler basamagindaki rakamin say1 degeri 8'dir.

2) Okunusu "yetmis iki bin dokuz" dur.

3) Dort basamakl en blyuk cift dogal sayidir.

4) - Birler basamagindaki rakamin sayi degeri 5tir.
* Onlar basamagindaki rakamin sayi degeri 1dir.

* Binler bolugunde 624 dogal sayisi vardir.
* YUzler basamagindaki rakamin basamak degeri 200°ddr.




79. Asagidaki dogal sayilari en yakin onluga ve yuzluge yuvarlayarak yaziniz.

En Yakin Onluk Sayi En Yakin Yiizlik
2385
4084
1532
5201
8677
6006
9203
7099

80. 984 335 alti basamakl dogal sayisina asagidaki islemler uygulanarak bagka bir dogal say elde
ediliyor.

Yuzler basamaginin sayi degeri 4 artirihyor.

Binler basamaginin sayi degeri 2 katina c¢ikariliyor.
On binler basamaginin sayi degeri 7 azaltilyor.
YUz binler basamaginin say1 degeri 3’e bolunayor.

Buna gore elde edilen dogal sayinin basamaklarini ve okunusunu tablolara yaziniz.

YUz binler On binler Binler Yuzler Onlar Birler
basamag! basamagi basamag! basamagi basamag! basamagi

Okunusu



81. Gorselde bos bir abakuls ve 19 boncuk verilmistir.

1) Boncuklarin tamami kullanilarak her bir gubukta en az bir boncuk olacak sekilde
yazilabilecek en kuiclik alti basamakl dogal sayiyi ve bu sayinin okunusunu yaziniz.

2) Boncuklarin tamami kullanilarak olusturulan rakamlari birbirinden farkli, en biytik alti
basamakli dogal sayiyi ve bu sayinin okunusunu yaziniz.

3) Boncuklarin tamami kullanilarak olusturulan rakamlari birbirinden farkli, en kliiguk alti
basamakli ¢ift sayiyi ve bu sayinin okunusunu yaziniz.
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82. Asagida dort basamakli bir dogal sayi ile ilgili ipuglari verilmistir. Bu ipuglarina gore
ortaya ¢ikan dogal sayiyi bulunuz.

Dogal sayiyi olusturan butlin rakamlarin sayi de@erleri ¢ift sayidir.
Dogal sayidaki sayi degeri en buyuk olan rakam binler boltgunde yer almaktadir.
Dogal sayinin rakamlari birbirinden farklidir.

Dogal sayinin birler basamagindaki rakamin say1 degeri, onlar basamagindaki rakamin sayi
degerinin 3 katidir.

Dogal sayinin birler bolugundeki rakamlarin sayi degerleri toplami, binler basamagindaki
rakamin sayi degerine esgittir.

Cevabinizi buraya yaziniz.

83. Asagida bir hedef sayi verilmistir. Hedef sayidan kiigcuk ve hedef sayiya en yakin dogal
saylyl, tabloda verilen rakamlari kullanip en fazla bes deneme yaparak bulunuz.

873 640
Kullanilacak Rakamlar 6,1,0,5,8,7
1. Deneme
2. Deneme
3. Deneme
4. Deneme
5. Deneme



84. Asagidaki sayi seridi, siyah gizgilerin birinden boyuna kesilerek iki parcaya ayrilmistir.
Pargalarin solda ve sagda kalanlari ile dogal sayilar olusturulmustur. Daha sonra bu dogal
saylilar kargilastirilmistir.

>

o2 | 1 | a4 | 5 4 | & | 9
soL SAG
I T T | 4 | 6 | o
2145 > 469

Siz de asagidaki seridi siyah gizgilerin birinden boyuna iki pargaya kesip soldaki
sagdakinden buyiik olacak sekilde dogal sayilar olusturunuz. Bunun i¢in kag farkli
kesim yapabilirsiniz? Olusturdugunuz sayilari yazarak karsilastiriniz.

e | s | 4 | 7 | 6 | 5 | o

85. Asagidaki kutucuklarda verilen ifadelerden dogru olanlar i¢in Gizerinde "D" , yanlig
olanlar i¢in Uzerinde "Y" yazan oklari takip eden bir 6grencinin, kagc numaral ¢ikisa
ulastigini bulunuz ve kutucugu isaretleyiniz.

Ug basamakli
en buyuk
dogal say1 999'dur,
Dogru Yanlis
Ug basamakli Dort basamakli
rakamlari farkli en en kiguk dogal say!

kiigiik dogal sayi 123'tir. 1023'tiir.

Dogru Yanlis Dogru Yanlis
Dért basamakii Ug basamakli 0,2,3,5 rakamlari ile dort 0,1,3,4,6 rakamlari ile

en biiyik gift en kiigik basamakli yazilabilecek bes basamakli
dodal sayi 9998'dir. ift dogal savi 102'dir. rakamlari farkli en blyik yazilabilecek en kiguk

S Sl dogal sayl 5320'dir. dogal say! 10 346'dir.
Dogru  Yanlis Dogru  Yanlis Dogru  Yanlis Dogru  Yanlig

[\ /[ 0\ /\/\

m [2.Cikis| [3.Cikis| m (;lkl [6.Cikis| [7.Cikis| [8. Cikis|




86. A) Asagidaki ornekte en yakin onluga yuvarlandiginda 8550 sonucunun elde edildigi
en kuglik ve en bliyuk dogal sayi kutucuklara yazilmistir. Buna gore diger kutucuklari
doldurunuz.

ORNEK
8550 9760 2340
8545 8554 I D I e
En kiiglk En buyidk En kiiglk En buyuk En kiglk En buyuk
dogal sayi dogal sayi dogal sayi dogal sayi dogal sayi dogal sayi
6680 4870 5130
En kiglk En blyUk En kiiglk En blylk En kiiglk En blyk
dogal sayi dogal sayi dogal sayi dogal sayi dogal sayi dogal sayi

B) Asagidaki ornekte en yakin yuzliige yuvarlandiginda 1400 sonucunun elde edildigi
en kuglik ve en biliyuk dogal sayi kutucuklara yazilmistir. Buna gore diger kutucuklari
doldurunuz.

2800 3600
En kuglk En blyudk En kuglk En blyuk En kiglk En blyuk
dogal sayi dogal sayi dogal sayi dogal sayi dogal sayi dogal sayi
4100 5700 6900

1 —1 C——+1 C—3 [J [

En kiglk En blyk En kiglk En blylk En kuguk En biytk
dogal sayI dogal sayi dogal sayI dogal sayi dogal sayi dogal sayi



87. Asagida birinci terimi ve kurali verilen oriintuleri yedinci terimine kadar tamamlayiniz.

88. Gorselde esit bolmeli carklarda bazi dogal sayilar verilmistir.

1 ve 2. ¢cark ayni anda cevrildiginde okun gosterdigi sayilarla yapilan zihinden ¢ikarma
islemlerinin sonugclari asagidaki tabloda verilmistir.

Buna gore tabloyu uygun sayilarla doldurunuz.

1. Cark 2. Cark Sonug
- = 340
- = 370
- = 410
- = 220



89. Asagidaki sayi oruntulerinde sembollere karsilik gelen dogal sayilar1 yaziniz.

90.

. 3,6,9,12, A, 18,... A =
Il A 20,25, ® 35, 40,... ° =
. @, 130, 230, 330, 430,m,... m =
V. m, 1530, 2530, 4, 4530, 6530,... ¢ =

Yukarida uUzerinde dogal sayilarin yazil oldugu kartlar verilmistir. Bu kartlarla dort basamakl
dogal sayilar olusturulacaktir. Bu sayilar olusturulurken uyulacak kurallar asagida verilmistir:

+ Birler basamagi ayni olan sayilarin oldugu kartlar secilecektir.

» Segcilen kartlarda yazan sayilar kligukten buyuge dogru siralanip soldan saga dogru dort
basamakl dogal sayi yazilacaktir.

Ornegin

Secilen kartlar: 1. kart ve 4. kart

Kartlarin Gzerinde yazan sayilarin kigukten buyuge dogru siralanigi: 21 < 61
Olusan say!: 2161

Buna gore olusan dogal sayilari ve sayilarin okunuslarini yaziniz.

Secilen Kartlar Olusan Dogal Sayi Sayinin Okunusu



91. Asagidaki ¢ikarma islemlerinde eksileni en yakin yuzluge, ¢gikani en yakin onluga

yuvarlayarak sonucu tahmin ediniz.

islem

Tahmini Sonug

589 = 499

444 - 126

749 - 181

®OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU



1. D 15. A 29. D 43. B 57. C

2. B 16. C 30. D 44. D 58. A

3. A 17. C 3. B 45. B 59. C

4. C 18. A 32. B 46. D 60. C

5. D 19. D 33. A 47. C 61. D

6. B 20. D 34. A 48. B

7 C 21. D 35. D 49. B

8. C 22. B 36. D 50. C

9. C 23. A 37. A 5. D

10. D 24. B 38. B 52. D

1 cC 25. A 39. B 53. C

12. C 26. B 40. B 54. A

13. A 27. B 4. D 55. C

14. D 28. D 42. B 56. A

62. Y-D-D-D-Y

63. a) 9999

b) 2002
Rakamla Yaziligi Okunusu
En Biyik: 966 520 Dokuz yuz altmis alti bin bes yiz yirmi
= En Kiigiik: 205 669 iki yiiz bes bin alti yiiz altmis dokuz

En Buyuk: 763 310 Yedi yuz altmis Ug bin U¢ ylz on
En Kugiik: 103 367 YUz d¢ bin Ug¢ yuz altmis yedi
En Biyiik: 986 430 Dokuz yUz seksen alti bin dort yuz otuz
En Kuglik: 304 689 Ug yiiz dort bin alt yiiz seksen dokuz
En Buyuk: 664 310 AltI yaz altmig doért bin Gg yiz on
En Kuglik: 103 466 YUz ¢ bin dort yuz altmis alti




65.
66.

67.

68.

69.

70.

71.
72.

5.basamak, 6500
A B/ c DB F G H i 3J

23-123-223-323-423-523-623-723
23-1023-2023-3023-4023-5023-6023-7023
384-484-584-684-784-884-984-1084
384-1384-2384-3384-4384-5384-6384-7384
462-562-662-762-862-962-1062-1162
462-1462-2462-3462-4462-5462-6462-7462
1881-1981-2081-2181-2281-2381-2481-2581
1881-2881-3881-4881-5881-6881-7881-8881

14271 S 14600 14 728 14 093

b) 14093 <14 271 <14600< 14728

L al®)l

1-»|d ulz

3
¥
oln|l [alr |
n
2 |

—I=[—

0l il ) R

|N|: =lo|aler

[t ]
6=>lall [t [ [y]ulz]

Yusuf Ogretmen- Buisra -Yusuf Ogretmen -Ali -Ali- Bligra
1-572310 2- 161 235 3- 333333 4- 350154  5-404 235

1.Say1023
Okunusu: Bin yirmi G¢

2.Soru: Rakamlari birbirinden farkli en buiylk dért basamakli dogal sayi kagtir?
Okunusu: Dokuz bin sekiz ytz yetmis alti.

3.Sayi:10234

4.Soru: Rakamlari birbirinden farkli en blylk bes basamakli dogal say:.
Okunusu: Doksan sekiz bin yedi ytiz altmis bes.

5.Sayi: 102345
Okunusu: YUz iki bin tg yuz kirk bes.

6.Rakamlari birbirinden farkli en buyUk alti basamakli dogal say.
Sayi: 987654



73.

4.

75.
76.

77.

OLUSTURULABILECEK
RAKAMLAR ENBUYUK - EN KUQUK = FARK
SAYI SAYI
1,2,0,7 7210 - 1027 = 6183
0,9,3,5 9530 - 3059 = 6471
7,085 8750 - 5078 = 3672
3,5,6,1 6531 - 1356 = 9175
8,014 8410 - 1048 = 7362
5,916 9651 - 1569 = 8082
a)
E=6 C=3 E=6 Sayr: 636
A=1 R=21 D=5 A=1 Sayi: 12 151
E=6 L=15 =12 F=7 Sayr: 615 127
b)

615 127 > 12 151 > 636
a) 960852 b)159 078
1)

2)

6 lo |2 |3 |7 |

3) Altmis alti bin iki yiz otuz yedi

a) 47,41, 35,29, ...

b) 10, 30, 50, ..., 90

c) 55, ...,45,40, 35

d) ..., 11,21, 31, 41

®0LQME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU




78.

79.

80.

81.

82.
83.
84.

85.

6]
2
kd
— 2
7 1
[8]2[3]4]5
0]
0
glala]8]
En Yakin Onluk Sayi
2390 2385
4080 4084
1530 1532
5200 5201
8680 8677
6010 6006
9200 9203
7100 7099
318 735
Ug yiiz on sekiz bin yedi yiiz otuz bes
1) 111 169
YUz on bir bin yuz altmis dokuz
2) 943 210
Dokuz yuz kirk tg bin iki yiz on
3) 102 358
YUz iki bin Ug yUz elli sekiz
8026
871 650
3 farkli kesim yapilabilir.
6847 > 659
68 476 > 59
684 765> 9
3. Cikis

En Yakin Yuzluk
2400
4100
1500
5200
8700
6000
9200
7100
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87.

88.

89.

90.

o

91.

20-24-28-32-36-40
60-55-50-45-40-35
95-85-75-65-55-45
12-18-24-30-36-42

1. Cark
540 -
670 -
810 -
920 -
A =15
=30
m =530
+=3530
Secilen kartlar
2 ve 5. kart
3 ve 6. kart
Tahmini Sonug¢

100
270
520

2. Cark
200
300
400
700

Olusan Dogal Sayi

3474
4585

Sonug
340
370
410
220

Sayinin Okunusu
Uc bin dért yiiz yetmis dort
Dort bin bes yuz seksen bes



Bu galisma fasikult, MillT Egitim Bakanligi
Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Mudiirligi tarafindan
Olgme Degerlendirme Merkezlerinin katkilariyla hazirlanmistir.




